
FAQ - DELEGHE 730/2015 PRECOMPILATO 

1) CHI SONO I DESTINATARI DEL 730 PRECOMPILATO?  

Per questo primo anno di avvio sperimentale, sono destinatari della dichiarazione 730 

precompilata i contribuenti in possesso di entrambi i seguenti requisiti:  

• aver percepito, nell’anno d’imposta 2014, redditi di lavoro dipendente e assimilati, 

in relazione ai quali i sostituti d’imposta hanno trasmesso nei termini (9 marzo) 

all’Agenzia delle entrate la Certificazione Unica 2015;  

• aver presentato, relativamente all’anno d’imposta 2013, il modello 730 oppure il 

modello Unico PF, pur avendo i requisiti per presentare il modello 730. La 

dichiarazione 730 precompilata viene predisposta anche nei confronti dei 

contribuenti che per l’anno d’imposta 2013, oltre a presentare il modello 730, hanno 

presentato il modello Unico PF con i soli quadri RM, RT e/o RW.  

 

2) QUALI SONO I SOGGETTI CHE NON POSSONO RICEVERE IL 730 
PRECOMPILATO?  

L'Agenzia delle Entrate non predisporrà la dichiarazione 730 precompilata  nei confronti 

dei contribuenti che non risultano in possesso dei requisiti per la presentazione del 

modello 730, tra cui, in particolare, i contribuenti:  

• con partita Iva attiva almeno per un giorno nel corso dell’anno d’imposta 2014, ad 

eccezione dei produttori agricoli che si avvalgono del regime di esonero;  

• per i quali sia noto al Sistema Informativo dell’Anagrafe Tributaria il decesso alla 

data di elaborazione della dichiarazione 730 precompilata;  

• che dalla dichiarazione relativa all’anno d’imposta precedente (2013) risultano 

soggetti legalmente incapaci;  

• che non hanno raggiunto la maggiore età.  

Inoltre, la dichiarazione 730 precompilata non viene predisposta se, con riferimento 

all’anno d’imposta 2013, il contribuente ha presentato dichiarazioni correttive nei termini 

o integrative per le quali, al momento della elaborazione della dichiarazione 730 

precompilata, è ancora in corso l’attività di liquidazione automatizzata. 

 

3) QUALI INFORMAZIONI CONTIENE IL 730 PRECOMPILATO? 

Per la predisposizione del modello 730 precompilato l’Agenzia delle Entrate utilizza: 

• i dati contenuti nella Certificazione Unica 



• i dati relativi agli interessi passivi sui mutui, ai premi assicurativi e ai contributi 

previdenziali, che vengono comunicati all’Agenzia delle Entrate dai soggetti che 

erogano mutui agrari e fondiari, dalle imprese di assicurazione e dagli enti 

previdenziali; 

• alcuni dati contenuti nella dichiarazione dei redditi dell’anno precedente (ad 

esempio gli oneri che danno diritto a una detrazione da ripartire in più rate 

annuali, come le spese sostenute per interventi di recupero del patrimonio 

edilizio, i crediti d’imposta e le eccedenze riportabili); 

• gli altri dati presenti nell’Anagrafe tributaria (ad esempio i versamenti effettuati 

con il modello F24 e i contributi versati per lavoratori domestici). 

 

4) QUALI DOCUMENTI SONO ACCESSIBILI ACCEDENDO AL 730 PRECOMPILATO 

TRAMITE IL SOSTITUTO D’IMPOSTA?  

Il dipendente, tramite il servizio 730 Onweb, potrà accedere ai seguenti documenti:  

• la dichiarazione 730 precompilata;  

• un foglio informativo contenente l'elenco delle informazioni relative alla 

dichiarazione 730 precompilata disponibili presso l’Agenzia delle entrate, con la 

distinta indicazione dei dati inseriti e non inseriti nella dichiarazione 730 

precompilata stessa e relative fonti informative (a tal fine, il provvedimento 

riporta tale elenco all'allegato. 

 

5) COME POSSO ACCEDERE AL 730 PRECOMPILATO TRAMITE L’ASSISTENZA 

FISCALE DELLA REGIONE?  

Il dipendente interessato alla presentazione del Mod. 730 precompilato dell’Agenzia 

delle Entrate, mediante l’assistenza fiscale dell’Amministrazione regionale, dovrà fornire al 

sostituto d’imposta: 

• la delega per l’accesso al 730 precompilato ed alle informazioni attinenti la 

dichiarazione stessa; 

• la copia del documento di identità (fronte e retro) in corso di validità; 

• l’allegato A) alla circolare n. XXX del XXX, relativo all’ammontare di alcuni dati 

esposti nella dichiarazione relativa all’anno precedente, debitamente compilato e 

firmato. 

 



6) POSSO PRESENTARE IL 730 ORDINARIO CON L’ASSISTENZA FISCALE DELLA 

REGIONE O SONO OBBLIGATO A CHIEDERE IL 730 PRECOMPILATO?  

No, il dipendente non è obbligato a richiedere il Mod. 730 precompilato dall’Agenzia 

delle entrate (D. lgs. 175/2014) e può assolvere agli obblighi di dichiarazione mediante la 

presentazione del Mod. 730 ordinario tramite l’assistenza fiscale dell’amministrazione 

regionale con le stesse modalità in uso negli anni precedenti. 

 

7) SONO STATO ASSUNTO DALLA REGIONE NELL’ANNO 2015. POSSO 

RICHIEDERE IL 730 PRECOMPILATO TRAMITE L’ASSISTENZA FISCALE DELLA 

REGIONE? 

No, il dipendente assunto nell’anno 2015 non potrà accedere al proprio 730 precompilato 

tramite l’assistenza fiscale della Regione. Invece, potrà accedere al servizio 730 Onweb 

per la compilazione del 730 ordinario. 

 

8) SE FACCIO LA DICHIARAZIONE CONGIUNTA, POSSO DELEGARE IL 

SOSTITUTO D’IMPOSTA ALLA RICHIESTA DEL PRECOMPILATO ANCHE PER 

IL CONIUGE? 

No, il dipendente che intende presentare la dichiarazione congiunta potrà delegare il 

sostituto d’imposta alla ricezione solo del proprio 730 precompilato, tuttavia potrà 

presentare la dichiarazione congiunta mediante l’inserimento manuale dei dati del 

coniuge.  

 

DOVE POSSO TROVARE LA DELEGA SE SONO UN DIPENDENTE REGIONALE?  

La delega è disponibile dal 21 aprile 2015 mediante l’accesso alla sezione Intranet – 

Sportello del dipendente – Archivio 730 – Delega per 730/2015 precompilato. 

 

9) DOVE POSSO TROVARE LA DELEGA SE SONO UN INSEGNANTE?  

La delega è disponibile dal 21 aprile 2015 mediante l’accesso all’Area riservata del 

personale scolastico –  730 - Delega per 730 – Anno 2015. 

 



10) DOVE POSSO TROVARE LA DELEGA SE SONO UN IMPIEGATO O UN OPERAIO 

FORESTALE?  

La delega è disponibile dal 21 aprile 2015 presso le referenti di struttura al Dipartimento 

risorse naturali e corpo forestale. 

 

11) DOVE POSSO TROVARE LA DELEGA SE SONO UN CONSIGLIERE REGIONALE?  

La delega è disponibile dal 21 aprile 2015 presso la Struttura gestione risorse e 

patrimonio del Consiglio regionale. 

 

12) DOVE POSSO TROVARE L’ALLEGATO A) E COME DEVO COMPILARLO?  

L’allegato A) è reso disponibile con la circolare del Dipartimento del personale n. XXX del 

XXX. E’ una comunicazione che deve essere compilata dal dipendente e che contiene dei 

dati utili alla creazione del file per richiedere il 730 precompilato all’Agenzia delle entrate.  

I dati da inserire nell’allegato A) sono contenuti nella dichiarazione relativa all’anno 

precedente (730/2014 redditi 2013 oppure Unico PF 2014 redditi 2013): 

 

♦ il reddito complessivo risultante al rigo 11 del prospetto di liquidazione – Mod. 

730/3 – oppure al rigo RN1 del Mod. unico PF 2014; 

 

♦ la “differenza” risultante al rigo 57 del prospetto di liquidazione – Mod. 730/3 – 

oppure al rigo RN33 del Mod. unico PF 2014. 

 

13) A CHI DEVO CONSEGNARE LA DELEGA?  

La delega firmata, la copia della carta d’identità e l’allegato A) debitamente compilato e 

firmato dovranno essere consegnati ai referenti della propria struttura di appartenenza, i 

quali provvederanno con cadenza settimanale alla consegna, tramite posta interna al 

Dipartimento Personale e Organizzazione - Ufficio Segreteria di Dipartimento al fine di 

consentire l’inoltro della richiesta del 730 precompilato all’Agenzia delle Entrate.  

 

 

14) ENTRO QUANDO DEVO CONSEGNARE LA DELEGA?  

Per necessità organizzative, il termine ultimo per la consegna delle deleghe è fissato al 15 

maggio 2015, pertanto le strutture non dovranno acquisire altre deleghe successivamente a 

tale data. 



 

15) ENTRO QUANDO POSSO PRESENTARE LA DICHIARAZIONE 730?  

Per necessità organizzative, il termine ultimo per la compilazione, la conferma e la stampa 

del modello 730 da parte dei dipendenti è fissato al 5 giugno 2015. 

 

16) QUALI SONO I VANTAGGI PER CHI SCEGLIE DI PRESENTARE IL MOD. 730 

PRECOMPILATO? 

Il vantaggio fondamentale per il contribuente (oltre a quello relativo all’ulteriore 

semplificazione nella compilazione del modello) è legato ai controlli. Infatti, se il 730 

precompilato viene presentato senza effettuare modifiche non saranno effettuati i controlli 

documentali sulle spese comunicate all’Agenzia dai soggetti che erogano mutui fondiari e 

agrari, dalle imprese di assicurazione e dagli enti previdenziali (interessi passivi, premi 

assicurativi e contributi previdenziali).  

 


